
 
 
 
 

 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            Άγιος Κήρυκος, 8/4/2024 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ                                                              
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
Ταχ. Δ/νση: Άγιος Κήρυκος, Ικαρία 
Ταχ. Κωδ: 83300                                                          
Τηλ.:2275350409                                                    
E-mail : dak2@otenet.gr                   

 
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΤΗΝ 

ΗΜΕΡΑ  ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 
ΚΑΙ  17 ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΙΚΑΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΡΑΕ                                    

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 110  ΑΝΕΜΟΓΕΝΗΤΡΙΩΝ  ΣΤΗΝ 
ΚΟΡΥΦΟΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ 

 
Ικαριώτες, Ικαριώτισσες,  
  Οι κυβερνήσεις, (η σημερινή  και  η προηγούμενη), προωθούν με την 
στήριξη  αρκετών  κομμάτων  τη λεγόμενη «Ενεργειακή Μετάβαση» και 
την «Πράσινη Ανάπτυξη» τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο και στο 
Ευρωκοινοβούλιο. Μια «πράσινη ανάπτυξη» που για το λαό είναι 
μαύρη, με πανάκριβους λογαριασμούς ρεύματος, διακοπές 
ηλεκτροδότησης , ενεργειακή φτώχεια. 
  Σε αυτή την κατεύθυνση τα τελευταία τουλάχιστον 15 χρόνια, 
επιχειρηματικοί όμιλοι αξιοποιώντας τις κυβερνητικές πολιτικές έχουν 
εξαπολύσει μία τεράστια επίθεση στον φυσικό πλούτο της χώρας, με 
μοναδικό στόχο το κέρδος τους . 
  Έχοντας ως πρόσχημα την «προστασία του περιβάλλοντος», 
επικαλούμενοι και λόγους «μείζονος εθνικού συμφέροντος», 
προσπαθούν να μας πείσουν για την ανάγκη άμεσου και καθολικού 
προσανατολισμού προς τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ). 
Προωθούν τεράστιους χερσαίους και υπεράκτιους αιολικούς σταθμούς, 
τεράστιους φωτοβολταϊκούς σταθμούς, εντός προστατευόμενων 
περιοχών, χωρίς κανένα σεβασμό προς το περιβάλλον και τις τοπικές 
κοινωνίες.  
  Είναι κάλπικο το ενδιαφέρον τους καθώς είναι οι ίδιοι υπεύθυνοι για 
την πρόκληση πολεμικών συγκρούσεων σε ολόκληρο τον πλανήτη μέσω 
δολοφονικών συμμαχιών όπως το ΝΑΤΟ. Συνειδητά καταστρέφουν 
την φύση και τους λαούς θυσία στα τεράστια επιχειρηματικά κέρδη .    



 Είναι οι ίδιοι υπεύθυνοι για την υψηλή τιμή του ηλεκτρικού 
ρεύματος και για το ότι η οικονομία και η τεχνολογία ενώ μπορεί δεν 
αξιοποιείται για την προστασία του πλανήτη.  
 Αυτά τα επιχειρηματικά συμφέροντα βοηθούμενα από το πρόθυμο 
«πολιτικό προσωπικό» έχουν εξαπολύσει επίθεση και κατά του φυσικού 
πλούτου της Ικαρίας, καθώς δρομολογείται ένας αιολικός σταθμός που 
θα καλύψει ολόκληρη την κορυφογραμμή του νησιού. Υποβαθμίζοντας 
έτσι ακόμα περισσότερο την ήδη διαβρωμένη και ερημοποιημένη του γη,               
του φυσικού κάλους, του τουριστικού «προϊόντος», κ.α.  
  Επίσης δρομολογούνται δύο τεράστιοι αιολικοί παράκτιοι σταθμοί στα 
δυτικά και νότια του νησιού, απέναντι από τον Κάλαμο και έως τον 
Μαγγανίτη. Παράλληλα προωθούνται και οι λεγόμενες «Ενεργειακές 
Κοινότητες» , αστικοί συνεταιρισμοί δηλαδή, με στόχο όπως διαμηνύουν 
την προώθηση της «κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας» στον 
ενεργειακό τομέα. Οι ενεργειακές κοινότητες όμως πέραν του ότι θα 
λειτουργούν και αυτές με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια θα σημάνουν και 
την αποδοχή και την συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στην αγορά της 
ενέργειας η οποία θα διευρυνθεί με την επικείμενη ηλεκτρική 
διασύνδεση του νησιού με την Ηπειρωτική Ελλάδα. 
  Καλούμε τους Ικαριώτες και τις Ικαριώτισες,   τους φορείς του 
νησιού, αλλά και τους συλλόγους των Ικαριωτών της Αττικής να πάρουν 
απόφαση και να δώσουν μαζικά το παρόν, σε παράσταση 
διαμαρτυρίας στο Διοικητικό Εφετείο των Αθηνών  το πρωί της 19ης 
Απριλίου για να υπερασπίσουμε τους εαυτούς μας και το μέλλον του 
νησιού μας.  
 Καταγγέλλουμε τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς που υλοποιώντας 
όσα ορίζει η «Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία»,  το μόνο που 
εξασφαλίζουν είναι η κερδοφορία των ποικιλώνυμων επιχειρηματικών 
 ομίλων. 
 Λέμε όχι στις ανεμογεννήτριες που ετοιμάζονται να πνίξουν τα 
βουνά μας σε βάρος του περιβάλλοντος. 
 Διεκδικούμε ενέργεια κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα - Κανένα 
λαϊκό σπίτι να μη μείνει χωρίς ρεύμα. 
 

Όλοι και όλες στο Διοικητικό Εφετείο (Λουιζης  Ριανκουρ 85-87)                     
την Παρασκευή 19 Απρίλη στις 10:30 π.μ 

 
Ο  Δήμαρχος  Ικαρίας  
 Φανούριος  Καρούτσος   

 


